Административно- управленческий персонал школы

Директор - Горшкова Ирина Васильевна – выпускница школы № 14, заслуженный работник образования Московской области, отличник просвещения. С опытом работы школы выступает на различных муниципальных и областных конференциях, имеет публикации на профессиональные темы. Сфера профессиональных интересов- развивающее управление и обучение, создание безопасных условий в образовательном учреждение; реализация социального проекта «Школа- территория права: путь к признанию и уважению прав участников образовательного процесса». 

По специальности: учитель истории, права и английского языка

Педагогический стаж - 41 год. В должности директора – с 1989 года 

Заместитель директора по учебно- воспитательной работе Бирюкова Татьяна Владимировна. Выпускница школы №14. Осуществляет руководство учебно- воспитательным процессом в старшей школе, организует работу учителей по подготовке к ЕГЭ, планирует работу по повышению квалификации учителей, участию школы в районных мероприятиях.
Сфера профессиональных интересов- развитие системы профильного образования, методика преподавания точных и естественных дисциплин. 
По специальности: учитель математики
Педагогический стаж - 28 лет. В должности заместителя директора- с 2010 года
Заместитель директора по учебно- воспитательной работе Лукьянова Наталья Вячеславовна.  Выпускница школы №14. Руководит работой основной школы, организует предпрофильную подготовку, инновационную деятельность в школе. Курирует работу учителей гуманитарного цикла. Организует подготовку девятиклассников к итоговой аттестации в форме ГИА. Занимается вопросами введения ФГОС в основной школе. Отвечает за электронный мониторинг.
Сфера профессиональных интересов- организация предпрофильной подготовки, внедрение новых педагогических технологий, создание портфолио; духовно- нравственное воспитание учащихся. 
По специальности: учитель русского языка и литературы
Педагогический стаж - 27 лет. В должности заместителя директора- с 2010 года
Заместитель директора по учебно- воспитательной работе Сулинова Наталья Сергеевна. Организует учебно- воспитательный процесс в начальной школе, оказывает помощь учителям в освоении инновационных программ и технологий. Руководит процессом введения  ФГОС в начальной школе
Сфера профессиональных интересов-  личностно- ориентированное сопровождение учащихся, внедрение здороовьесберегающих технологий в образовательный процесс. По специальности: учитель английского языка 
Педагогический стаж – 22 года.  В должности заместителя директора- с 2006 года

Заместитель директора по воспитательной работе  Моисеева Анна Анатольевна. Руководит внеклассной и внешкольной воспитательной работой. Осуществляет методическое руководство воспитательным процессом. Особое внимание уделяет развитию органов ученического самоуправления. Возглавляет школьный театр. 
По специальности: учитель музыки. 
Педагогический стаж 15 лет. В должности заместителя директора- с 2011 года 
Заместитель директора по безопасности Белкин Николай Борисович. Координирует работу служб школы по организации комплексной безопасности образовательного учреждения от угроз социального, техногенного и природного характера.

  В школе работает с 2014 года 
Заместитель директора по административно-хозяйственной части Авдеева Ольга Игоревна. Выпускница школы №14. Руководит хозяйственной деятельностью школы. Осуществляет материально- техническое обеспечение учебного процесса. Отвечает за создание безопасных условий труда и учебы. 
Общий стаж 40 лет. В школе работает с 2012 года 

Главный бухгалтер Попова Наталья Афанасьевна. Обеспечивает правильную постановку и организацию бухгалтерского учета. Контролирует состояние материальной базы школы. Разрабатывает необходимые финансово-хозяйственные документы. 
Общий стаж 26 лет. В школе работает с 2007 года 

Педагог-психолог и логопед Миронова Мария Юрьевна. Выпускница школы №14. Педагогический стаж 13 лет. В школе работает с 2002 года
Педагог-психолог и социальный педагог Марвина Светлана Валерьевна. Содействует охране прав обучающихся. Оказывает психологическую помощь учащимся и другим участникам образовательного процесса. Занимается психологической профилактикой и сопровождением процесса адаптации учащихся к обучению в начальной школе. Сфера профессиональных интересов:  развитие познавательных интересов детей младшего школьного возраста.  Педагогический стаж 13 лет. В школе работает с 2008 года  
Направления работы педагогов- психологов:

1. Профилактика дезадаптации (программа «Первый раз в пятый класс», адаптационные занятия с учащимися 10-х классов, тренинги командообразования 6-8 классы)

2. Профориентация (программа Г.В.Резапкиной «Психология и выбор профессии» 9-классы, индивидуальная работа)

3. Проведение адаптационного комплекса для учащихся 1, 5 и др. классов

4. Программа профилактики употребления ПАВ (проведение опросов, бесед, тренинг «Школа жизни», сотрудничество с социальным педагогом

5. Индивидуальная работа со слабоуспевающими учащимися  (беседы , встречи с родителями, учителями, проведение психодиагностических тестирований, ранняя профилактика трудностей в обучении (собеседование при приёме в школу, ТУРМШ для учащихся 4- х классов)

6. Проведение опросов учащихся на темы: «Что даёт образование в школе?» , «Уютно ли тебе в школе?» , «Психологический климат в классе», «Толерантны ли Вы?»

7.Коррекция трудностей в обучении

8. Коррекция особенностей эмоционально-волевой сферы (тревожности, агрессивности, неуверенности в себе)

9. Коррекция детско-родительских отношений

10. Формирование коммуникативной, личностной, интеллектуальной готовности к переходу на следующую ступень обучения               
Заведующая библиотекой Баканова Светлана Васильевна. Выполняет работу по комплектованию, обработке, учету и хранению фонда учебников и художественной литературы. Организует подписку на периодические издания. Проводит разнообразную массовую работу по пропаганде книг, привлекая к участию в этой работе деятелей культуры, родителей, общественность микрорайона. 
Учитель этики и ОБЖ.

Общий стаж 30 лет.  В школе работает с 1996 года  
Секретарь школы Аксенова Надежда Ивановна. Выпускница школы №14. Отвечает за организацию делопроизводства. Обеспечивает учет, регистрацию и контроль исполнения документов по школе. 
Общий стаж 36 лет, В школе работает с 1990 года 

